



中国医科大学附属第一医院孙英贤教授当选第四届中国医师协会高血压专业委员会主任委员。副主任委员为天津泰达国际心血管病医院李玉明教授、中山大学附属第一医院陶军教授、福建医科大学附属第一医院谢良地教授、中国医学科学院阜外医院蔡军教授、上海市高血压研究所王继光教授、中南大学湘雅三医院张国刚教授、河北省人民医院郭艺芳教授、四川大学华西医院陈晓平教授、复旦大学附属中山医院崔兆强教授。



中国医师协会第十届中国高血压大会在太原召开

# 十年奋斗路 促高血压防控落地

▲《医师报》融媒体记者 宋菁

10月16~18日,由中国医师协会、中国医师协会高血压专业委员会(以下简称“高委会”)主办的“中国医师协会第十届中国高血压大会”在山西太原采用线上+线下相结合的形式召开。

10月17日,大会开幕,中国医师协会高峰顾问、高委会终身名誉主任委员赵连友教授、高委会名誉主任委员孙宁玲教授、山西省卫健委副主任张波、山西省医师协会会长李书凯、山西医科大学第一医院书记刘春等专家领导出席了开幕式。

大会伊始,中国医师协会会员部沈根兴主任宣布了新一届高委会换届改选工作选举结果:由中国医科大学附属第一医院孙英贤教授出任第四届高血压专业委员

会主任委员。开幕式由高委会副主任委员兼总干事李玉明教授主持。

随后,世界高血压联盟前任主席刘力生教授、中华医学学会心血管病学分会主任委员韩雅玲院士、中国医师协会心血管内科医师分会会长葛均波院士、中国科学院顾东风院士通过视频短片,对高委会成立十周年及此次大会的召开表示衷心的祝贺。

大会主席、高委会主任委员孙英贤教授在致辞中表示,“今天是一个特别的日子:高委会成立十周年;目前我们正在经历前所未有的公共卫生事件——新冠肺炎疫情;今天还是世界高血压日。自2010年12月10日,中国医师协会高血压专业委员会暨第一届中国高血压

大会在厦门召开,至今的十年间,在三届主委的共同努力下,高委会的仁人志士携手并进,开展了大量工作,在学科建设、血压防治、科学研究及各种学术活动中取得了可喜的成就,在国内同行中影响力不断攀升,谱写了一曲‘健康中国’的宏伟高歌。”

孙英贤教授还表示,有幸当选新一届高委会主任委员,今后的工作他将更加努力以回报大家的信任。同时,他希望新一届高委会能共同努力,在总会的领导下,紧跟我国高血压防控策略,进一步扩大高委会影响,进而更好地服务我国高血压防治事业。展望未来,高委会将努力向前、与时俱进。

大会共同主席赵连友教授致辞表示,在各届主委的带领下,广大同

仁十年辛勤耕耘,使高血压防控取得了令人瞩目的成就:一是规范化的贯彻执行高血压诊断路径和治疗措施,提高了高血压的治疗率;二是培养了大批高血压防控人才,对推动高血压防控起到了积极作用;三是开展了科学研究,提高了医学水平;四是推动了我国高血压防控三级网络的建设,为提高高血压控制率发挥了一定的作用。

此外,孙宁玲教授、刘春书记、李书凯会长、张波副主任、高峰顾问也发表了致辞。

筚路蓝缕启山林,栉风沐雨担重任。在随后的十周年庆祝活动环节上,高委会为在工作中做出突出贡献的专家进行了表彰。

## 荣誉时刻

- ☆ 中国医师协会高血压专业委员会高血压防控先进工作者·终身贡献——赵连友
- ☆ 中国医师协会高血压专业委员会高血压防控先进工作者·特别贡献——孙宁玲、顾东风
- ☆ 高血压防控先进工作者·突出贡献——范利、惠汝太、高平进、余振球、李南方、杨天伦、陈源源



扫一扫  
关联阅读全文

## 院士主旨报告

### 多角度探讨高血压防治新技术 新方法 新理念

韩雅玲院士进行了“中国冠心病抗栓研究探索与展望”的讲解,她从为什么要为中国自己的数据、中国抗栓临床研究探索、中国抗栓临床研究未来展望三个方面向与会者进行了深入阐述。她指出,我国人群的冠心病类型与其他国家和地区存在较大差异,以急性ST段抬高型心肌梗死和不稳定型心绞痛为主。另外,我国人群的药物基因组学特点与国外人群存在明显差异,因此,在冠心病防治方面,迫切需要建立我国人群自己的数据。

葛均波院士带来“泛血管医学发展及展望”的讲题。近日公布的《中国心血管健康与疾病报告2019》指出,全国心血管疾病患者3.3亿,比上一年公布的数据高出4000万,因此目前血管性疾病的防控形势日益严峻,严重威胁人类健康。“泛血管疾病”概念的提出,突破了单个疾病研究的局限性,推动

临床医师能够整体评估患者,为心血管病的诊治提供了新的思路和方法。

同济大学附属东方医院陈义汉院士分享了“心脏病学:挑战与使命”,他从心脏病威胁人类、心脏病领域的重大使命、心律失常防治使命、心脏病药物研发使命、未来导向等五个方面进行了详细介绍,指出心血管病失控的重要根源为缺乏新理论和新技术,未来我们应针对重大心血管病防治的核心或关键科学问题开展研究工作。

顾东风院士作了题为“高血压患者综合风险评估和心血管健康管理”的主旨报告。他从中国心血管病流行现状入手,指出我国心血管病防控挑战依然严峻,强调高血压坚持一级预防方针的重要性。“5G”时代的到来,可穿戴设备、人工智能、远程医疗的发展,将促进高血压患者的个体化防控和管理。

## 大咖讲高血压

### 高血压防控:走过70年与未来之路

孙宁玲教授带来了“2020年高血压领域的热点——困惑与实践”的主旨演讲。她指出,血压低一些获益会大一些,但收缩压小于115 mmHg是否能继续获益还需要研究;高血压早期就应积极控制血压以防靶器官受损,年轻高血压患者更应该如此;单片固定复方制剂是今后高血压的主流治疗趋势,目前研究显示5类降

压药物均没有增加肿瘤风险;非药物的肾动脉去交感神经消融技术正在有序的开展研究,有望给患者带来福音。

赵连友教授回顾了“我国高血压防控70年光辉历程”;孙英贤教授深入讲解了“高血压社区防治新方向——Implementation Research”。李玉明教授讲述了“高血压防治困局,路在何方?”。